Перевірка рівності середніх значень двох вибірок:








	Критерій Стьюдента: використовують для перевірки гіпотези про рівність середніх значень двох нормально розподілених вибірок. В R можна реалізувати варіанти критерію, що передбачають або не передбачають рівність дисперсій порівнюваних вибірок.





	Якщо ми допускаємо, що дисперсії можуть бути різними (критерій Уелча), то присвоюємо параметру var.equal значення  FALSE:





>  t.test(x,y, var.equal = FALSE)





        Welch Two Sample t-test





data:  x and y 


t = 1.1667, df = 90.394, p-value = 0.2464


alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0 


95 percent confidence interval:


 -0.3109705  1.1960152 


sample estimates:


mean of x mean of y 


10.273496  9.830974 





	Дані, що виводяться як результати, це: розрахункове значення критерію t; кількість степенів вільності (?) df; рівень значущості, для якого отримане розрахункове значення збігається з критичним  p-value. Чим нижчим є розрахункове значення критерію, тем більш обгрунтованим є прийняття нульової гіпотези про рівність середніх. Значення  p-value дає імовірність припуститися помилки при відхиленні нульової гіпотези. У нашому випадку вона  дорівнює приблизно 25%, тобто перевищує заданий рівень значущості (5%). Тому ми не маємо підстав відхилити нульову гіпотезу про рівність середніх.





	Параметр  var.equal для критерію Уелча ми можемо опустити, при цьому результат буде таким самим:





> t.test(x,y)





        Welch Two Sample t-test





data:  x and y 


t = 1.1667, df = 90.394, p-value = 0.2464


alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0 


95 percent confidence interval:


 -0.3109705  1.1960152 


sample estimates:


mean of x mean of y 


10.273496  9.830974 





Якщо ми передбачаємо, що дисперсії є однаковими (критерій Стьюдента), то присвоюємо параметру var.equal значення  TRUE:





>  t.test(x,y, var.equal = TRUE)





        Two Sample t-test





data:  x and y 


t = 1.1706, df = 93, p-value = 0.2447


alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0 


95 percent confidence interval:


 -0.3081429  1.1931876 


sample estimates:


mean of x mean of y 


10.273496  9.830974 





	Наведені вище приклади призначені для порівняння незалежних вибірок. Якщо вибірки є спряженими, то необхідно додати параметр “paired = TRUE». Слід звернути увагу на то, що в цьому випадку обсяги порівнюваних вибірок мають бути однаковими. Наприклад:





> a<-rnorm(200, mean=5, sd=1);


> b<-rnorm(200, mean=4.8, sd=1.3);


> t.test(a, b, paired = TRUE)





        Paired t-test





data:  a and b 


t = 2.2095, df = 199, p-value = 0.02828


alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0 


95 percent confidence interval:


 0.02590887 0.45606145 


sample estimates:


mean of the differences 


              0.2409852 











	Критерій Колмогорова - Смирнова:





> ks.test(x,y)





        Two-sample Kolmogorov-Smirnov test





data:  x and y 


D = 0.2222, p-value = 0.1618


alternative hypothesis: two-sided 








	Критерій Уїлкоксона:





> wilcox.test(x,y)





        Wilcoxon rank sum test with continuity correction





data:  x and y 


W = 1305, p-value = 0.1809


alternative hypothesis: true location shift is not equal to 0 











Перевірка однорідності дисперсій двох вибірок:








	Критерій Фішера:





> x<-rnorm(50, mean=10, sd=2);


> y<-rnorm(45, mean=9.9, sd=2.1)


> var.test(x,y)





        F test to compare two variances





data:  x and y 


F = 0.8805, num df = 49, denom df = 44, p-value = 0.6625


alternative hypothesis: true ratio of variances is not equal to 1 


95 percent confidence interval:


 0.4893533 1.5698690 


sample estimates:


ratio of variances 


         0.8805331 








	Критерій Ансарі - Бредлі:





> ansari.test(x,y)





        Ansari-Bradley test





data:  x and y 


AB = 1212, p-value = 0.9925


alternative hypothesis: true ratio of scales is not equal to 1 








	Критерій Муда:





> mood.test(x,y)





        Mood two-sample test of scale





data:  x and y 


Z = -0.2049, p-value = 0.8377


alternative hypothesis: two.sided 











